S« UNPROFESOR

Soluciones de Ejercicios de Trabajo en termodinamica

1. Un pistéon confina 4 gramos de argdén en un volumen de
1L a 298 K.
a. Calcular el trabajo que realiza el sistema si el gas se

expande a presion constante hasta un volumen de 2

litros.

b. Indicar quien realiza el trabajo, el sistema o el medio.

Datos: M(Ar)= 39.9g/mol;
R=0.082 atm L/ mol K= 8.314 J/ K mol

W:—deV

Como la presion se mantiene constante la podemos sacar de

la integral.

W=—[PdV=—=P(V,-V,)

Para calcular la P utilizamos la ecuacion de los gases ideales.
PV=nRT

El argdn es un gas monoatémico, por tanto en 4 g de Ar hay:

y 1mol Ar
39.99 Ar

49 Ar =0.100 moles Ar
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Podemos calcular la presion en el estado inicial o final pues la
presidbn se mantiene constante. Lo calculamos en el estado

inicial pues conocemos la temperatura.

oo 0.100moles x0.02 itm L| « 298 K
p-NRT_ mo _ 2.45atm
v m

W :—dev =—P(,-V,)=-245amx(2L-1L)=
=-2.45atm L

Si gueremos expresarlo en unidades de J:

8.314 J
K mol

W =-2.45atm L x =—-247.8J

0.082 &ML
K mol

El signo del trabajo es negativo, eso significa que es el

sistema el que realiza el trabajo contra el medio.
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Un piston confina 4 gramos de argén en un volumen de
1L a 298 K.
a. Calcular el trabajo que realiza el sistema si el gas se

expande a temperatura constante hasta un volumen

de 2 litros.
b. Indicar quien realiza el trabajo, el sistema o el medio.

W=—[Padv

Como en este caso la presidon no se mantiene constante, no la
podemos sacar de la integral. El recurso que podemos utilizar
es expresar la presion en funcion de la temperatura que si se
mantiene constante durante todo el proceso a partir de la

ecuacion de los gases ideales.

W:—devz—j”Vﬂdvz—n RT |n\$

1

El argon es un gas monoatomico, por tanto en 4 g de Ar hay:

4g Arx =AY 6 100 moles Ar
3999 Ar
J 2L
W =—-0.100 moles Ar x8.314—— x298 K x In— =
K mol 1L,
=-171.7J

El signo del trabajo es negativo, eso significa que es el

sistema el que realiza el trabajo contra el medio.
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Los dos ejercicios anteriores demuestran que el trabajo no
es una funcion de estado, pues su valor depende del
camino seguido por el sistema para ir del estado inicial al
final.

El trabajo que realiza el sistema cuando el proceso tiene
lugar a P=cte es de -247.8 J mientras que si el proceso
tiene lugar a T=cte, W=-171.7 J
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